EXEMPLO 1.6

Repita o Exemplo 1.4 para um carro F1 (mostrado na Figura 1.22),
freiando a partir de 320 km/h, assumindo:

-downforce aerodinadmico de 3,3g dividido entre as rodas na mesma
proporcdo que as cargas estaticas,

-arrasto de 1,59 aplicado no centro de massa.

(a) Estime as cargas individuais das rodas durante a frenagem méxima,
assumindo um coeficiente médio de atrito, entre o pneu e a pista

de 1,2.

(b) Calcule a desaceleracdo maxima em m/s2 e em g.
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Qig ehtre eixos: %’:Zﬁ?g Hm e w=7350 N
|

downforce: D:=3,3-W=24255N
arrasto aerodinamico: FDg :=1,5 =
coeficiente médio de atrito: up:=1,2 P ;
posicdo horizontal do CM:1_:=1950 mm V_T: 1950 _1

altura do CM: h_:=325mm ' ) w

aceleracdo da gravidade: g=:9,81£2

: s
SOLUCAO:
a)Peso efetivo do carro: W,:=W+D=31605N
1
Carga no eixo traseiro: — m_
g WR.—WT-T—19169N
Carga no eixo dianteiro: W.:=W,—W,=12436 N
Forca de frenagem - Eq.(1.9): Fi=W,-u=37926 N
F -hm
Transferéncia longitudinal - Eq.(1.5): AW, i=—7— =3834N
W, + AW,
Rodas dianteiras: Wep, '=——— =8135N
W, =W, =8135N
W, — AW,
Rodas traseiras: Wep, == = 7668 N
W i=W, =7668N
b) Forca de arrasto: Fb’:’V'Fbg::11025N
Forca de frenagem total: F i=F,+F=48951 N
W
Massa do carro: M ::3 =749,2 kg
~ F
Desaceleracdo - Eq.(1.4): a::_E¢:65 3 M a=6,79,
M ’ 2
RESPOSTA: S
Carga nas rodas: dianteiras: w_, =8135N W, =8135N
traseiras: W, =7668 N W, =7668 N
Desaleracéo: a::65,3-j% a=6,79,
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